

Megjelen:
minden vasárnap

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.

Külső
nem adóval viszo.
Nyilt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ és VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak

helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egyes évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor
Negyedre . . . 2 kor.
Egykorosán ára 16 fill.

Hirdetések
árszabály szerint
közöltetnek.

Kiskereskedelem a vidéken.

Még a mult század derekán elhanyagolt társadalmi életünk megmaradt a megyeiség, a táblalabiróság körében, gazdasági dolgokkal sohasem törődünk, anyagi érdekeink emelése nem igen ment tovább az őseink által ránk hagyományozott ekénél, a kereskedelem pangott, hitelre ugyan nem volt szükség, mert forgalmunk sem volt; vasutaink gőzhajóink nem voltak, alig tudunk valamit a külföld előmeneteléről, vívmányairól.

A nyugoti szomszédos államok haladásával azonban hazánknak is lépést kellett tartania. Kerestük az eszközöket, melyekkel a kultura fokozott igényeit kielégíthessük. Akkor még szépen hozott a földmivelés. Mégis segítségül kellett hívni a kereskedelmet, később az ipart is. A hatvanas évek végén hatalmas lendületet vett kereskedelmünk és néhány év alatt pótoltuk az évszázadok óta mulasztottakat.

Kereskedelmünk rohamosan fejlődött, izmosodott. Így ment ez, leszámítva ama rövid megszakítást, melyet a hírhedt 1873-iki bécsi »krach« idézett elő, egészen a legutóbbi évekig, amikor — ha nem is éppen visszaesés — de a rohamos haladást gátoló gazdasági viszonyok stagnációra kárhoztatták.

A nagykereskedelem, habár az is súlyos veszteségek árán, a nehéz időkkel mégis ki fogja állani. Ám a kiskereskedelem a viszonyok romboló hatását érzi. Oly súlyosan sanyli meg a gazdasági válságot, hogy kénytelen-kelletlen keresnie kell a segítséget, hogy ép kéz láb máshason ki a bajból.

A kiskereskedelem e mellett kevésbé számíthat az állam támogatására. Állami segítyt alig várhat, törvényhozói intézkedések — a dolog természete szerint — csak aránylag keveset használhatnak neki. A fogyasztási szövetkezetek megszűntetése, a házalás eltűlése például csak enyhíthet a bajt, gyökeres javulást azonban nem igen nyújthat. Azonkívül a törvény nem vehet tekintetbe speciális viszonyokat, pedig épen a speciális viszonyok kellő méltatásával kell a kiskereskedelmet erősíteni.

Ebből következik, hogy a kiskereskedőnek önmagának kell helyzetének javításáról gondoskodnia. A szövetkezésben nincs részére áldás, mint az már sok esetben bebizonyult. Azonban szakértelemmel, körültekintéssel, vigyázattal, mindenekelőtt pedig a viszonyok helyes mérlegelésével sokat segíthet magán. A vidéki kiskereskedőnek ki kell bővítenie működési körét, oly cikkeket kell tartania, melyek helységében és környékén kelendők és melyeket eddig nem tartott. Ha kezdetben csak kis mennyiségekben is vásárolja e cikkeket, csakhamar meg fog győződni, melyek kelendők, melyeket kell újból, esetleg nagyobb mennyiségben megrendelnie. Rendkívül sok olyan cikk van, melyeket a vidéki kiskereskedő eddig nem tart, melyek azonban szép haszont hozhatnak neki. Természetesen ugy általában nem lehet megmondani, melyek ezek mert minden vidéken más természetű a szükséglet; azért a kiskereskedő, a ki a környék viszonyait legjobban ismeri, maga tudja, mily cikkezzel teheti meg a kísérletet.

Ez a tanács nagyon megszívlelendő s óhajtható, hogy vidéki kiskereskedőink kövessék. Persze akin nem fog a tanács, nehéz annak segíteni.

Az illető cikkek bevásárlásánál és elárulásánál azonban szigorú megmáshatlan elve legyen a vidéki kiskereskedőnek, hogy a cikkeket mindig készpénzen szerezzé be és hitelt ne nyújtson. Mert csak olcsó, jó kelen-dőségű cikkeket árusíthatván, az egyes cikkek-nél elért haszon csak csekély és nem bírja ki a hitelbe való bevásárlás többköltségeit, sem a hitelre való eladásnál általánosságban mindenkor beálló veszteségeket.

Gondoskodnia kell arról is, hogy az illető cikkek mindenkor készleten legyenek s rövid idő múlva csodálkozni fog, hány új vevőre tett szert és kis üzlete mennyire javul.

Habár tagadhatlan, hogy hazánk kiskereskedelme az általános haladásból kivette a maga részét, mégis sajnálattal kell konstatálni, hogy ez a rész semmi arányban nem áll sem a nagykereskedelem, sem az ipar haladásával. A

kiskereskedelem általános fejlődését csak minden egyes kiskereskedő buzgóságától várhatjuk, amire a megélhetési ösztön is kell, hogy vezesse őket.

R. A.

A korcsmák kezelése.

Arra az esetre, ha a közgyűlés nem hagyáná helyben a korcsmák haszonbérbe adását, gondolkoznunk kell a felett is, hogy a város hogyan jönne ki és minő haszonra számíthatna a korcsmák kezelése után.

E tekintetben csupán a tapasztalat s az ebből levont következtetés tájékoztathat kellőleg bennünket. Ez pedig azt mutatja, hogy ettől az uttól és módtól sem szabad visszariadnunk.

Hajdu-Szoboszló város területén, megközelítő számításokkal elfogy évenként tiszta szesz 63 (700 literes) hordóval. Ennek ára ide szál-

litva	— — — — —	9822 —
Ezen szeszmenyiségből lesz közönségeses pálinka 1100 hektoliter. Ennek átlagos eladási ára 72 fillérjével	— — — — —	79,200 —
Ebből levonva a szesz árát	— — — — —	9,822 —
Marad:	— — — — —	69,378 —
Ebből ismét levonva 10 százalék költséget	— — — — —	7920 —
Maradkozik:	— — — — —	61,458 —

tiszta haszon.

Ezen összegnek csak 1/6-od részét számítva a város javára, ez is kiteszen

Megjegyzendő, hogy a város jogosítva van pótdót is kivetni a pálinkára. Már most 110.000 liter pálinka 5/6-od része után literenként 1 fillérjével esnek

A bika vendéglőben egy év alatt elfogy 400 hordó sör. Ez hordónként 2 koronát számítva behozna

A Bika vendéglőért, ha a vendéglős a saját borát mérné, fizethetnek

Igy az összes valószínű haszon lenne

Karácsony és ujévi vásár!

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy az előre haladt idény miatt tulhalmozott raktáromon levő

téli árukat u. m. posztók, flanelek, divatos barketek és téli kendőket leszállított árban árusítom.

NAGY VÁLASZTÉK MENYASSZONYI KELENGYÉKBŐL u. m. derék-aljak, paplanok, ágyterítők, abroszok, törlok, sifonok, vásznak, kanavaszak és himzések.

Menyasszonyi koszoruk és fátyolok. Menyasszonyi vásárlásnál megfelelő ajándékot adok.

Pontos és jó kiszolgálásról előre is biztosítom a n. é. közönséget.

Tisztelettel

EZRY ADOLF.

A fentebb már leszámított 10 százalékon kívül, a szesz jövedelméből levonva még a kezelésre 20 százalékot, vagyis — — —

Kor. fl.
2840 —

Mutatkoznak tiszta haszon gyanánt 14,661.60

Ez pedig — valljuk meg — nagyon tekintélyes haszon, úgy, hogy a város megelégedhetnék vele.

A pálinkára kivetendő pótdó nagyon méltányos és igazságos lenne, különösen a város adófizető polgáraival szemben, mert azok, a kik a pálinkát legnagyobb mértékben fogyasztják, aig járulnak hozzá valamivel a közköltőhöz, így azonban ezek is meg lennének adóztatva.

Különbö is a pálinka olyan élvezeti cikk, amely legjobban bírja a megadóztatást s a melyet megadóztatni morális szempontból is ajánlatos sőt szükséges.

Nemo.

A vármegyei tisztújítás.

A vármegye egyes választókerületeiben győzelemre jutott függetlenségi és 48-as Kosuth-párt — úgy látszik — nem akar megelégedni a politikai babérokkal, hanem a politikát be akarja vinni a vármegyei választásokba is.

Tisztelt lapársunk, a «Debreczen», hónapok óta nagy gonddal csinálja ehhez a hangulatot s minden módon arra törekszik, hogy a vármegyéről kirostaurálja még az utolsó hajdut is.

Az előkészületek már meg is vannak téve. Deczember 10-ik napjára össze van hívva Debreczenbe a vármegye minden függetlenségi érzelmi megyebizottsági tagja s ez az értekezlet fogja majd jelölni az ujonnan megválasztandó vármegyei tisztikart.

Mi részünkről sikertelenek és hiábavalónak tartjuk ezt az egész vállalkozást.

Mi megvagyunk elégedve a vármegyei tisztviselői karral. Képzett, munkás, lelkiismeretes tisztviselőnek ismerjük annak minden egyes tagját. A vezetők részéről mindig csak okosszenvet, jóindulatot tapasztaltunk, nincs tehát okunk arra, hogy most frontot változtatva azok ellen forduljunk, a kik velünk együtt mindig ott voltak, a mikor városunk haladásának és fejlődésének munkálásáról volt szó.

T A R C Z A

Golgotha.

A Királyhagyó égbetörő hegyei között kopár sziklakkal körülvett hegynek legmagasabb orman farkeszt áll. Rajta a Megváltó felfeszített alakja. Magat a festményt alig lehet kivenni, csak lábainál olvasható az «I. N. R. I.» felírás. A hegyen egy háznak romjai vannak. Örmény monda szerint, ez a ház szomorú történelmek vala színhelye.

1711-et írják. A szabadságharcnak véget vetett a szathmári beekötés. Látszólag helyreállott a béke, de a hatalom mégis börtönbe hurcolta, tömlöczbe vetette azokat a nemeseket, kik a szabadságharc idejében hazájuk védelmére fegyvert fogtak uralkodójuk ellen.

Ama romok helyén egykor kiskun Avar Miklós magyar nemes kastélya állott. Ott lakott feleségével, Cheörgő Juliával és egyetlen leányával, Olgával. Ő is a felkelők sorában küzdte végig a szabadságharcot és volt oka tartani attól, hogy sok más magyar nemes szomorú sorsára jusson. Nem felt a börtöntől, de fellette családját árvára hagyni. A lánya éppen jegyben járt a szomszéd nemes fiával, ifju Pál Pallal.

Éjjel volt. Elkészt bogarak menedeket siettek keresni a sziklákban. A néma csendet hirtelen léptek zaja zavarja meg. A hegy aljáról öt-hat fegyveres alak igyekszik följutni a kastélyba.

A mi függetlenségi érzelmi megyebizottsági tagjaink tehát deczember 10-én nem mennek be a debreczeni csizma-vásárcsarnokba, vagy ha bemennek is, csizmát venni mennek oda, nem pedig a vármegye ellen demonstrálni.

Itt, mi nálunk, csak azokat lehet megnyerni ennek az iránynak, a kik sem nem osztanak, sem nem sokszoroznak.

Sőt ez a mozgalom épen az ellenkező elhatározást érleli meg bennünk.

Tudjuk azt, hogy nekünk, már számarányunknál fogva is kellő súlyunk van a vármegyén. Tartsunk tehát össze, s törekedjünk oda, hogy a vármegyei tisztújításnál ne a politika domináljon, hanem a közigazgatás jó-sága legyen a főcél.

Politizáltunk már eleget, talán sokat is.

Mi őszintén óhajtjuk, hogy a mostani vármegyei tisztviselői kar vezesse továbbra is a vármegye ügyeit. Ezt az óhajunkat azzal juttatjuk kifejezésre, hogy a nemsokára bekövetkezendő vármegyei tisztújítás alkalmával egyetértőleg erre a tisztviselői karra adjuk a szavazatainkat.

H I R E K

— **Kovács Gyula** országgyűlési képviselő csütörtökön este, a gyorsvonattal hazaérkezett, s csak holnap, vagy holnapután utazik fel ismét a fővárosba.

— **Névnepok.** Kedden, Ferenc napja alkalmából nagy számmal lejezték ki az ismerősök és jóbarátok jókívánatait Saghy Ferenc városi pénztári ellenőrnek, Vaczi Ferenc városi tanácsnoknak Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznek és Radó Ferenc járásbíró-sági tisztviselőnek. Szerdán este meg Tóth Ferenc városi képviselő tartotta meg nevenapját, akinek vendégszerető hazánál ez alkalommal díszes és nagy tarsaság gyűlt össze, pompásan emulátva, egészen a hajnali órákig. Pénteken, Miklós napja alkalmából Oláh Miklós városi tanácsnoknál gyűlt össze a tisztviselői kar, kedélyesen emulátva egészen a késő esteli órákig. Ugyanekkor Szécsi Miklós polgáriiskolai igazgató is számosan üdvözölték nevenapja alkalmából.

— **A Kaszinó** rendkívüli közgyűlést tartott csütörtökön este, amelynek egyetlen tárgya egy új billiárd asztal beszerzése volt a Kaszinói játéktér részére. A közgyűlés egyhangulag elhatározta az új asztal beszerzését, s ezzel kapcsolatosan kimondotta azt is, hogy ezután minden évben 10—10 darabot vált be a Kaszinói költségvetésből. Az új billiárd asztal beszerzése 1500 koronát szavazott meg a közgyűlés. A közgyűlés folyamán Alexy Sándor kaszinó-

Halk kopogás az ajtón. Avar Miklós siet felnyitni. A fegyveres alakokat látva, ijedten kérdezi mi járatban vannak? A vezetőjük fehér köpenybe burkolt tiszt, tört magyarsággal adta tudtára, hogy négy szemközti kíván vele beszélni.

Uram — kérde a tiszt, amikor magukra maradtak — parancsom van, hogy elfogjam és fedezet alatt elkísérjem. Előbb azonban kérni akarok öntől valamit. Ezen a vidéken születtem és fiatalabb koromban gyakran fordultam meg Avar uram házában. Megmenthetem az elfogatástól, de azért nagy áldozatot kérek Öntől. Olga lányát régóta forron szeretem. Adja feleségül.

Avar Miklóst ellenségének ez őszintesége mélyen sértette, Magyar nemes létere büszke volt nevére és azonkívül mindenek fölött szerette leányát és kívánta a boldogságát; nem késelt tehát a felelettel:

— Lányomat ilyen módon nem adom el. Ha parancsa van, hogy elfogjam, teljesítse, de lányom boldogságának megfontója nem leszek; egyébiránt Olga menyasszony.

Ezután behívta Pált, a ki ez este éppen náluk időzött.

A tisztnek Avar beszéde természetesen sehogyszem tetszett; mégis tehetetlen volt Avarral szemben, mert elfogatására parancsa nem volt. Tudta, hogy Avar a lányát ellenségéhez nem adja, furfanggal akarta tehát kieroszakolni Olgát, kit igazán szeretett. Meglehet, hogy csinye sikerül is vala, ha Olgának

tag azt az ajánlatot tette, hogy 6 5%os kamattal, négy évi időre szívesen előlegezi a Kaszinónak a szükséges 1500 koronát. Ezt az ajánlatot köszönettel fogadta a közgyűlés s az új billiárdasztalnak Budapestten leendő beszerzésével Fehér Gábor és Bor Janos kaszinótulagokat bízta meg.

— **Toth Mihály** rendőrbiztos még mindig súlyos beteg, úgy, hogy hivatali teendőit ellátni nem tudja. A beteg rendőrbiztos Pinczés Gábor rendőr ellenőr helyettesíti. A rendőrbiztos belesége nagy hátrányára van a rendőrségnek, mert Toth Mihály mindig egyike volt a legjobb munkaerőknek.

— **Közgyűlés.** Hajdu-Szoboszló város képviselőtestület ma d. e. 10 órakor a város háza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. Targyak: 1. Polgármester és városi tiszt ügyész az italmérségi helyiségek folyó évi deczember hó 5-én történt bérbeadása tárgyában felvet jegyzőkönyvet tanácsi határozattal beterjesztik. 2. Dr. Malatinszky Jozsef és társai által a polgármesteri hivatalnak a volt polgármestertől átvetele s a most megválasztott polgármester részére történt átadásról felvet jegyzőkönyv az ide vonatkozó tanácsi határozattal. 3. Polgármester előterjesztése az előfogati munkálatok jövő évre vállalathat adása tárgyában. 4. Ugyan annak előterjesztése a városi téglá és eszép égető telepek jövő évre mikénti értékesítése iránt.

— **A Hajdumegyei Takarékpénztár** 50 koronával mint alapító tag belepelt a Debreczen városi és Hajdúvármegyei rabsegélyző egyesületbe.

— **A korcsolyaegylet** már készül a közelgő szezonra. A pályát a múlt héten kijavították s már csak a vizet kell bebocsatani. Azután ha jó, hideg idő lesz, újra megkezdődhetik a jégsport.

— **Az iparosok** batyubálja. Az iparos olvasókör szíveszter estején batyubált rendez, 50 kr. belepiti díj mellett, az ipartestület hazában.

— **Uj cigaretta.** Deczember hó első napjától kezdve új fajta cigaretta került forgalomba, amely minden trafikban kapható darabonként 6 fillérért, huszas csomagokban 1 kor. 20 fillérért. Az új cigaretták füstje kellemes, szópókajuk nincsen s formájuk olyan, mint az egyiptomi szivarkaké.

— **Népesedés.** Hajdu-Szoboszló városában 1901. november havában született 22 fiu és 22 leány, összesen 42, meghalt 14 fiu és 22 leány, összesen 36, az összes havi szaporodás tehát születés utján 6 gyermek volt. Hazasságra lepett 20 pár.

— **A Hajdumegyei takarékpénztár** felügyelő bizottsága szerdán délután gyűlést tartott s az intézet ügykezelést — mint mindig — ez alkalommal is teljes és példás rendben találta.

— **A korcamak** haszonbérbe adása. A szerdán megtartott árverésen a város korcsmái a következő árak mellett adták haszonbérbe: A Bika vendéglő Fürst Ödönnek 5000 koronáért A Szent György Grósz Karolynak 301 koronáért A Kötelei csárda Fürst Ödönnek 300 koronáért A Nyuzóra és a Kontyosra árverelő nem jelentkezett.

már völegénye nem lett volna. Ez a tudat feltékenynyé tévé es szerelmének vak dűhében parancsot adott katonáinak, hogy Pált fogják el. Ha övé nem lehet Olga, ne legyen senkié. Rafogja, hogy lázadó. Ki fog kételkedni, hogy nem az? Sirás, könyörgés misem használ a szegény ifju nemest erős őrizet alatt elcipelik. Fájdalmasan zokog Olga, reszkedve int bucsut a távozóknak.

Csendesség a vadregényes tájon, Minden alszik, a szellő is pihen. De míg keblünk mohón hullámozik, míg szemünk bámulva nézi a kies tájat, fent, a ház falai között mély szomorúság uralkodik. Sok csapás érte Avar Miklóst. Felesége meghalt, lánya sinlődik. Ő is tehetetlenül, beteg fekszik ágyában. Legérzékenyebben a lánya boldogtalansága bántotta. Négy éve sorvad mar. S bár szívesen életével váltotta volna meg Olga boldogságát, nem segíthetett rajta. Nem tudta, hol van Pál, hiába kereste az ország minden zugában. Olga érezte, hogy viszont fogja látni Pált és hogy Pál még mindig szereti. Édes atyja betegágyát egy perczre sem hagyta el. Egymást vigasztalták. Majd erőt vett magán Avar Miklós, ki akart ugrani, majd szitkot akart szólni élete megfontóira, de már az első szóznál imára fordult ajka s mindketten együtt imádkoztak a Mindenhatóhoz. Álomba merültek. A föld hívogató fényt árasztott reájok.

... Sötét börtönbe sinlődött Pál. Vadolták, hogy összeesküvő. Mégis négy év múltán kitudódott

— Számonkérészek tartatik hetfőn a városházánál, mely alkalommal a folyó évi aug. 15-étől nov. 15-ig érkezett ügydarabok megvizsgálása kerül sorra. Ezt követőleg kedden meg a vármegyén lesz számonkérészek.

— Hajdumegye és Debreczen sz. kir. város küldöttsége a kereskedelmi miniszterrel. A heten esztörtökön fogadta Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter azon küldöttséget, melyet Hajdumegye nevében Rácz Gyula alispán, Debreczen város részéről pedig Komlóssy Arthur polgármester helyettes vezette, a dunaföldvár-debreczen-maramaros-sziget transzversális köút kiépítése és a debreczen-tokaji utallamosítása érdekében. A küldöttségek tagjai voltak a vezetőkön kívül: Somossy Béla h. bőszőrményi és Csuhány László h. nánási polgármester, ezenkívül Lengyel Imre, Péntes Sándor, Czeglédy Mihály, Farkas Pál, Farkas Győző és több vármegyei bizottsági tag. A miniszter meghallgatta a küldöttségi szónokok előadásait, mely szerint Hajdumegye 400.000, Debreczen város pedig 60.000 koronával járul ezen állami köutak kiépítéséhez és megígérte, hogy a derek, szorgalmas alföldi városokat kiemeli a közlekedést eddig annyira akadályozó sártengerből, mert helytelen közgazdasági politika az, a mely a vasutak mellett a kocsutakra semmi gondot nem fordít. Kikötésbe helyezte, hogy bővebb tanulmányozás után már 1902-ben megkezdje a köutak építését. A küldöttségek elégedetten távoztak a minisztertől és örömmel vették meg küldőiknek a jó hírt. A küldöttséghez csatlakoztak a vármegye országgyűlési képviselői is.

— A közbirtokosság körében újévkor bekövetkező választások és személyváltozások egyre nagyobb érdeklődést keltenek. Az alelnöki, pénztárnoki és anyagi házi biztosi állásokra már eddig is több pályázót emlegtenek. Hogy, hogyan válnak be ezek a kombinációk az — természetesen — a jövő tükre.

— Az iparos műkedvelő társaság, a jövő hónap közepén, egymásután két előadást szándékozik rendezni a helybeli ipartestület pénztára javára. A próbák már folynak is, s a mint halljuk, mind a kétszer a Tury Borcsa című népszínmű kerül előadásra. Az előadásokra a közönség is nagyban készülődik.

— A járási székhely kérdése. A nádudvari szolgabírói járási székhely — amint halljuk — megmarad Nádudvaron és nem fog hozzánk, Szoboszlóra áthelyeztetni. Ez pedig elég nagy baj, mert már egészen beleéltük magunkat abba a gondolatba, hogy a járási székhely Szoboszlón lesz. Másfelől meg azt is hallottuk, hogy a járási székhely áthelyezésének kérdésében még nem döntött a miniszter, s hogy a dolgról a vármegyén még nem tudnak semmit. Ha úgy áll a dolog, akkor jó lenne valamit tenni, mert különben könnyen eleshetünk a járási székhelytől. Ha van befolyasunk fent, itt az ideje, hogy érvényesítsük.

— A vasutuczai polgári olvasó-kör december hó 1-ső napján saját könyvtára javára tartott tanezumulatságból befolyt összesen 190 korona 20 fillér, ezen befolyt összegbe felülfizettek: Kovács Gyula országgy. képviselő 4 k., G. Tóth János 1 k., Soós Mihály 1 k., ifj. Borbély Sámuel 1 k., Sturez János 1 k., Barcsa Sándor 1 k., Horogh Sámuel 1 k., Kelemen gyógyszerész-segéd 40 f., Ádam Sámuel 1 k., Kovács

ártatlansága. A hatalom ugyan nem adott hitelt a fogoly szavának, végre azonban maga a vádoló tiszt megtörve a szörnyű lelkifurdalások sulya alatt bevallotta hogy Pál ártatlan.

A fiatal nemes alakja megtört, szármalmas. Kinos szenvedése közben csak egy remény tartotta benne a lelket, hogy mégis csak tán viszont fogja láthatni még egyszer a forrón szeretett lányt, mátkáját. Könnyű szívvel vette kezébe a kárpótlást, a szabadságát biztosító levelet.

A hold hívogató sugarai még nem törtek meg. Halvány fénye átszűrődik a szoba ablakán, így pislog az alvókra, odafenn, az elkülönített kastélyban. Mosolylyal ajkán alszik Olga. Boldogságról álmodik. A hold, mintha ösmerné érzelmeit, erősebben hívogatója, Ellenállhatatlan erő vezet Olga. Kinyitja az ablakot és kilép rajta. Nem lát, csak érez. Magasságba vagyik, Koromfekte haja hullámokban csüng alá. Mint valami tulvilági lény repül fölemleik után. — boldogságához. Sziklák meredekéi fölött elsiklik, igyekszik föl a legmagasabb csúcsra. Hajmeresztő ügyességgel jár. Most eltűnik, majd megint felbukkan valamelyik kiálló sziklán. Tekintetét az égre szegezi, nézi a holdat, mely mindig fejjebb hívogatója.

Lent a sötétségben, egy vándor bandukol. Fő

Jeremiás 1 k., Weisz Lajos 1 k., N. N. 1 k., Székely Lajos 40 f., Acs Antal 40 f., Fekete Sándor polgm. 2 k., Hetey Ignác tiszt. ügy. 2 k., Neumann Sámuel 2 k., 40 f., Boor János 2 k., Malatinszki Kálmán 2 k., Csiba Marlon 1 k., Czeglédy József 1 k., Möré János 1 k., Fiich Albert 1 k., Grim A József 2 k.

— Foglalkozás nélkül. A polgári iskolának több olyan végzett(?) növendéke van ez idő szerint, akik nem bírnak tisztesseges keresetet nyújtó foglalkozáshoz jutni, hanem vagy tétlenül lézengenek, vagy eselődnek ki kenyelethez, vagy pedig a városnál tengődnek 5—10—15 frtos havi fizetés mellett. Igen természetesen, hogy ez az állapot rendkívül elkeseríti az illető szülőket, akik nem tudva mit tenni, fűhöz-fűhöz folyamodnak tanácsért és utbaigazításért, hogy mit csináljanak a gyermekeikkel? A legnagyobb baj az, hogy a pályázatoknál a legtöbb esetben mellőzik a polgári iskolák növendékeit, a megfelelő számú osztályt végzett, másfajta iskolából kikerült pályázókkal szemben. A panaszkodó szülőknek illetékes helyen azt a tanácsot adják, hogy írjanak fel a miniszterhez, és kérdezzék meg, hogy, ha felállított polgári iskolát, mondja is meg, hogy hol keressene foglalkozást az onnan kikerült növendékek.

— Gyermekek öröme. Nehány nap óta majomszínház van estenként a Bika vendéglő nagytermében, nem kis mulatságra az örvendő gyermekesregnek, amely estenként pompásan elmulat az idomított kutyák, macskák, majmok és kakasok produkcióin.

— A magyar kereskedők versenyképességét dicserő mai számunk melléklete, mely a kitűnő hírv Lőkövits debreczeni ékszerész cég karácsonyi hirdetése. Hasonló kiterjedésű és bizalomra méltó ékszerész cég nem sok van az országban. Ajánljuk az érdekes olvasmányt lapunk olvasói figyelmébe.

— Debreczeni színházi műsor. Hetfőn A svihakok Kedden A svihakok. Szerdán A svihakok. Csütörtökön Jó barátok. Vigjáték. Pénteken Don Caesar de Bazan. Vigjáték. Szombaton Faust. Tragedia 5 felvonásban. Vasárnap december hó 15-én, két előadás; délután 3 órakor, félhelyárrakkal: Az aranykocsa. Énekes bohózat 3 felvonásban; este 7 és fél órakor, berlettségben, újdonsággal először: A pillangókisasszony Énekes dramelett. Belascótól. Fordította: Faludi Miklós.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

A m kir. államvasutak téli menetrendje.

Indulás Debreczen felé:
Regg. 6 ó. 58 p. vegyesv. Este 6 ó. 03 p. gyorsv.
D. e. 11 ó. 21 p. gyorsv. Éjjel 2 ó. 01 p. személyv.
D. u. 3 ó. 08 p. személyv.
Indulás Budapest felé:
Regg. 9 ó. 23 p. gyorsv. Este 9 ó. 01 p. vegyesv.
D. u. 1 ó. 06 p. személyv. Este 10 ó. 54 p. szv.
D. u. 4 ó. 37 p. gyorsv.

Felélős szerkesztő s laptulajdonos:
Fehér Gábor.

radt, bágyadt tagjait csak vonszolja maga után. Éjjelnappal jött ideig. Nincs már messze a céltől; talán kibírja még egy rövid ideig. Fazik, rongyait szorosabban huzza össze meggubasztott testére. Vizsgálja az ismerős tájat. Gyorsítja lépteit. Már látja a sziklavárat Lihegve fut közelebb, Mohón szívja a levegőt, keble kin erülten hullámzik. Ni ott! . . . egy alak . . . oly ismerős . . . haja leng . . . Olga!!! Olga!!! kiáltta és rohan hozzá, De jaj — szerelmes ég, látja, hogy az alak megrezzen s ijedten nyitá fel szeméit, hallja sikoltása, amint egyensúlyt veszítve esik le a mélységbe.

Ifj. Pál Pál, a vándor, örülten fordítá vissza lépteit. A föld hideg porában élettelenül fekszik az ő egyedüli reménye. Megüvegesedett szeméi elárulják, hogy boldog már. Oh Olga! ébredjél! s csökkai halmozza el a lelketlen testet. Eljöttem hozzád, téged még egyszer látni. Isten! Jaj szívem! . . . Boldogok mindketten.

Erdélyben maig is mutogatják az örmények azt a sziklát, melyről a boldogtalan jegyesek lebuktak a mélységbe, közös sírjukba.

3705/1901. tjk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szoboszlói kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a H.-szoboszlói takarékpénztár végrehajtónak ifj. Szöllősi Sándor és neje végrehajtást szenvedő elleni 340 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szováti 1358. számú tjkvben A + I. alatt foglalt 328. hrsz. 305. sorszámu ház és udvarra az árverést 800 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1902. évi január hó 4-ik napján d. e. 9 órakor Szovát község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozó tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Hajdu-Szoboszlón, 1901. évi október hó 17-én. Kir. telekkönyvi hatóság.
4370—1901. tk.

Lengyel
kir. járásbíró.

3653/1901. tjk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szoboszlói királyi járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Hajdumegyei Takarékpénztár végrehajtónak Csizmadia Klára végrehajtást szenvedő elleni 44 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szoboszlói 5718 sz. tjkvben foglalt 2198. hrsz. 694. sorsz. 267 nszögöl szőlőre 132 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi december hó 21-ik napján d. e. 9 órakor e bíróság árverésén a megállapított nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozó tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Hajdu-Szoboszlón, 1901. évi október hó 11-én. Kir. telekkönyvi hatóság.
4367—1901. tk.

Lengyel
kir. járásbíró.

NEUMANN M.

Debreczen, a m. kir. postával szemben.

A n. érdemü vevőközönség szives tudomására hozza, hogy

áruháza

a téli idényre

férfi, fiu és gyermekruhakkal

már dusan fel van szerelve.

Sacco öltönyök, salon öltönyök, felöltők fiu ruhák, gyermek costumek a legszebb kivitelben különféle divat színekben.

Az ország legnagyobb ruhaüzlete 20 fiók üzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

A cég alapított 1845-ben.

Melyik a legjobb szépítő arczerém?

A

Fáy-féle arczerém,

mely puhává, fehérre, üdévé teszi az arc bőrt nem zsíroz s teljesen ártalmatlan

Hatása meglepően gyors

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Grósz Nagy Ferencz

Reménységhez cz. gyógyszerertáiban, H.-Szoboszlón.

PAPP LAJOS árvaszéki ülnök
H.-Szoboszlón levő lakóháza
udvar és kerttel együtt
HASZONBÉRBE

azonnal kiadó.

Értekezhetni a tulajdonosnál DEBRECZEN.
Sz. Anna-u. 32., vagy Tóth Gábor úrnál H.-Szo-
boszlón vasúti rész.

Vásároljunk

finom mosó parketeket, flaneleket legújabb szí-
nes szövött parketeket, kazán posztókat, sze-
fireket, kanaváczókat legjobb minőségű schiffo-
nokat vásznakat, olcsó ingeket és nadrágokat
kalapokat cipőket női és fiú fehérneműket
gyermek fiú és férfi ruhákat. Női kabátokat
posztó nagy kendőket valamint fejrevaló posztó-
kasmér és selymekendőket

Schiffer Ignác

üzletében, a hova igen nagy mennyiségben az
őszi időnyre az áruk megérkeztek és legutá-
nyosabb árban beszerezhetők.

CSODA OLCSÓ ÁRON

beszereszetők

karácsonyi és ujévi ajándékok

elsőrangú, az Alföld legnagyobb és híresebb 42 év óta fennálló órási boltjében

GASPARIK ANTAL, Serli Ede utóda

chronométer műőrs, ékszer-kereskedő, Első Magyar Inga-órágyáros és Magyar államvasutak
pályá órása *Debreczenben, Piacz-utca 16. sz.*

Ajánlja gazdagon felszerelt raktarát, u. m. saját gyártmányú inga óráit, valódi genfi ezüst
és arany óráit, gyűrűket, karkötőket, férfi és női lánccokat aranyban és ezüstben, fülbevalókat,
melltűket, dohány szelenczéket, szivar- és szipkakat, amuletteket, gyemant- és brillant ékszereket,
ezüst evőeszközöket, ezüst dísz tárgyakat és még sok fel nem sorolható tárgyat, bámulatos
olcsó áron.

Készpenzert és részletfizetésre is; tört és régi aranyat veszek és becserélek.

Képes utjegyzék ingyen és bérmentve.

Egy fiú nyomdász tanulóul
felvétetik.

Eladás!

Kabátok
Paletok
Gallérok
Leány felöltők
Belépők
Blouzok
Kalapok
Karmantyuk
Collierekből

Karácsonyi

és

ujévi vásár

megkezdődött

leszállított

árak mellett.

PÁRISI DIVAT

legnagyobb női felöltők áruházában

DEBRECZEN, m. kir. főposta mellett.